

ПАМЯТКА ТУРИСТА. ТУНИССКАЯ РЕСПУБЛИКА

Ваше Туристическое Агентство: _____ Тел.: _____

Туроператор/Принимающая сторона: _____ Тел.: _____

Географическое положение

Тунис - государство на северо-востоке Африки, о. Джерба и о. Керкена. Площадь 164,2 тыс. кв. км. Граничит на западе с Алжиром, на востоке - с Ливией, на севере и востоке омывается Средиземным морем. Юг занимает пески пустыни Сахары.

Климат

В северной части Туниса климат сухой, субтропический, средиземноморского типа, в южной - жаркий климат тропических пустынь и полупустынь. Средняя температура воздуха летом +30...35°C (воды до +26°C), зимой +5...15°C.

Время отстает от московского на 2 часа летом и на 3 часа зимой.

Столица г. Тунис.

Язык официальные языки - тунисский диалект арабского языка и французский. В туристических центрах говорят по-английски и по-немецки.

Население 10,4 млн. чел. Национальный состав: более 90% - арабы, 10% другие.

Религия ислам - 95%, католики, иудеи, протестанты.

Время полета Москва - Монастир - 4 часа.

Правила въезда-выезда

Для граждан России, оформивших тур через турагентство и прибывающих в страну прямым рейсом, на срок до 30 дней, виза в Тунис не требуется. При желании находиться в Тунисе более 1 месяца, туристы должны оформлять визу в посольстве Туниса в Москве. Также срок действия паспорта на момент выезда из Туниса должен составлять не менее 3 месяцев. Разрешен бесположенный ввоз: алкогольных напитков (крепостью до 20 градусов - до 2 л, крепостью свыше 20 градусов - до 1 л), сигарет (не более 20 пачек). Разрешен ввоз и вывоз товаров для личного употребления. Запрещен ввоз оружия, радиоаппаратуры, наркотиков, животных, порнографии и национальной валюты. Декларированию подлежат видеокамеры. При ввозе и вывозе сумм свыше 1000 USD. Для вывоза ковров и драгоценностей необходимо на таможне предъявить чек из магазина.

Деньги

Денежная единица - динар TND = 1000 миллимов. Обменять деньги можно по фиксированному курсу центрального банка Туниса. Пункты обмена валюты постоянно открыты в аэропортах, туристических центрах и отелях. Хождение иностранной валюты в стране запрещено. Обмен местных динаров на валюту также запрещен. Чеки и основные кредитные карты: Visa, American Express, Master Card и другие принимаются без ограничений.

Транспорт

Между столицей и крупными курортами ходит электропоезд-экспресс (наземное метро), между городами ходят маршрутные микроавтобусы. Такси - самый распространенный и экономичный вид транспорта в городах. Автомобили-такси желтого цвета. Стоимость проезда с 21.00 до 07.00 утра в два раза выше дневной. О цене необходимо договариваться заранее (можно

торговаться) или платить по счетчику. Существуют специальные маршрутные такси «луаж» белого цвета, курсирующие между городами или внутри крупных городов.

Аренда автомобиля

В любом аэропорту, прокатных фирмах можно оформить аренду автомобиля. Основные условия - наличие международных водительских прав, возраст не менее 21 года, стаж вождения не менее года, страховка, кредитная карточка. В Тунисе действуют европейские правила дорожного движения.

Связь

Для телефонных переговоров удобно пользоваться переговорными пунктами с телефонными автоматами, из которых звонить дешевле, чем из отеля. Эти автоматы работают на монетах и картонках. Позвонить из России в Тунис: 8-10-216 + код города + номер абонента; из Туниса в Россию 007 + код города + номер абонента. Главные почтамты работают круглосуточно, без выходных.

Отели

Напряжение в сети 220 Вт, в отелях розетки - «евростандарт». Расчетный час в отелях Туниса - 12 часов утра (дня). Накануне выезда из отеля необходимо расплатиться за дополнительные услуги (телефон, мини-бар и т.д.).

Кухня

Тунисская кухня более близка к европейской, чем традиционно арабской. Единственная острая приправа - харисса - подается в отдельной посуде вместе с оливковым маслом, вкусом напоминает кавказскую аджику (только без соли). Хариссу едят, обмакивая в нее кусочки хлеба. Мясные блюда - в большинстве случаев говядина и баранина, хотя кое-где можно попробовать и верблюжатию. Единственным продуктом из измельченного мяса является «кебаб». В остальных случаях мясо готовится кусочками на вертеле, шампурах или решетчатых жаровнях. Традиционно рыба и морепродукты предпочтительнее мяса, хотя и стоит дороже последнего. Дешевле всего стоят тунец, сардины и скумбрия. Угорь, креветки и моллюски стоят дороже. Мясо же осьминога и морских каракатиц относится к разряду деликатесных. Любимое блюдо традиционное для арабского Магриба под названием «кускус» - приготовленная на пару манная или кукурузная каша с бараниной, курицей или рыбой с овощами. Также многие любят брик - «чебурек» из пресного теста с начинкой из яйца. Супы готовят на французский манер - пюреобразными. К спиртному в Тунисе относятся намного спокойнее, чем в странах ортодоксального ислама. Здесь производят прекрасные сухие и столовые вина: терпкий и тяжеловатый «Шато Морнаг», красный и розовый; более легкий «Магон» и знаменитое «серое» вино «Gris de tunisie», изготовляемое из винограда, растущего на песке, а также несколько видов пива. Попробовать можно инжирную водку «Буха» и знаменитый ликер из фиников и трав «Тибарин». Большой популярностью также пользуется кофе, особенно с кардамоном, а национальным тунисским напитком является зеленый чай с мятой, огненно горячий и очень сладкий.

Магазины

Работают в рабочие дни с 08.00 до 12.00 часов и с 16.00 до

20.00. Во время Рамадана особый режим. Государственные магазины с фиксированными ценами Monoprix и General. Цены здесь фиксированы и указаны на товаре, но без учёта налогов. В Тунисе обычно покупают шерстяные ковры, джинсы, одежду всемирно известных марок, кожаные изделия, обувь.

Сувениры: берберские украшения из серебра, чеканка, кальян «шиша», традиционная «песчаная роза», кристаллическое окаменевшее образование, по форме напоминающее розу, знаменитый ликер из фиников и трав «Тибарин», тканые и гончарные изделия, знаменитые Кайруанские ковры, «Рука Фатимы» - кулон или брелок от сглаза, оливковое масло с пряностями, кожаные пуфики, которые можно использовать как элемент интерьера и для хранения мягких объемных вещей, яркие сумки из кожи грубой выделки, вкусная халва с добавлением различных орехов, сладости, вино.

Чаевые

В Тунисе принято давать чаевые за хорошее обслуживание. Размер чаевых от 0.5 динара.

Достопримечательности/экскурсии

Среди многочисленных достопримечательностей Туниса наиболее известны несколько историко-археологических комплексов, привлекающих внимание туристов. Прежде всего - это Утика, одна из первых финикийских колоний, которая основана в 1101 году до н.э., ее руины находятся на полпути между Бизертой и Тунисом: остатки римских жилых домов, амфитеатра, терм, цистерн, акведука. Карфаген - одно из малых чудес света. Столица Карфагенской державы, был основан в 814 году до н.э. Сохранились в основном остатки римских зданий - Капитолия, амфитеатра, грандиозных терм Антония, а также византийских церквей. Находки развалин Карфагена хранятся здесь же, в музее Лавижери. В 120 км от столицы страны можно увидеть самый интересный античный центр Туниса - древний город Дугга. Здесь сохранились пунический мавзолей, монумент, сооруженный в честь трех богов - Юпитера, Юноны и Миневры; храм богини Юноны Целесты; римская купальня; триумфальная арка и другие античные сооружения. Город Фисдрус, ныне Эль-Джем, находится на полпути между Суссом и Сфаксом. В нем прекрасно сохранилось здание Колизея. Наиболее интересные памятники мусульманского средневековья сосредоточены в Тунисе, Кайруане, Суссе, Монастире, Махдии, Сфаксе. На юге Туниса наиболее интересный объект - Матмата. В ее окрестностях можно увидеть многочисленные подземные жилища, построенные берберами. В большинстве этих пещер, вырытых на глубину до 10 м. до сих пор живут люди. Незабываемой будет поездка в Сахару на 2-3 дня. Лучший дайвинг - на Табарке, где находится самый большой в Средиземном море коралловый риф, а на её побережье - самый крупный центр подводного плавания в стране.

* Перечень экскурсий Вы получите у Вашего гида

Особенности пребывания в стране, личная безопасность, сохранность здоровья и имущества туристов

Обменять оставшиеся динары можно только в аэропорту при

выезде из страны и только при наличии справки из обменного пункта. Сохраняйте ее!

Купюры одинакового номинала могут отличаться по цвету и размеру.

На рынках, если торговаться, цену можно сбить даже в десять раз, но в магазине, где выставлена цена - не торгуются.

Воду пить желательно бутилированную, особенно в жару.

В курортных зонах можно одеваться легко и свободно, но по столице и мусульманским кварталам не принято ходить в шортах и майках.

Во время Рамадана туристы должны воздерживаться от еды, питья и курения на улицах.

Фотосъемка в официальных зданиях запрещена. Категорически нельзя снимать президентский дворец, полицейский имеет право эти кадры засветить. Нежелательно фотографировать местных жителей без их согласия.

Даже если оборудование в отеле объявлено бесплатным - принято давать чаевые обслуживающему, который поставит Вам лежак и принесет матрас. Самим делать это не принято.

Посещать территории других отелей не возбраняется.

Спиртное можно купить только в магазинах General в любой день. Кроме пятницы.

Внимание! Туристы обязаны соблюдать местные законы, нормы поведения, уважать традиции, культурные и религиозные обычаи. Несоблюдение законов может повлечь за собой привлечение к ответственности. Необходимо проявлять осторожность во время путешествия, соблюдать правила личной безопасности, следить за сохранностью своего имущества и документов. Храните ценные вещи в сейфе отеля, сделайте ксерокопию паспорта и визы. Ознакомьтесь с условиями страхования указанными в страховом полисе! Рекомендуется оплатить дополнительную страховку с учетом специфики путешествия.

Праздничные и нерабочие дни: 1 января - Новый год; 20 марта - День Независимости; 21 марта - День молодежи; 9 апреля - День памяти мучеников; 1 мая - Праздник труда; 25 июля - День провозглашения республики; 13 августа - День женщин; 15 августа - День вывода французских войск в 1963 году; 7 ноября - День прихода к власти президента Бен Али.

Посольство России в Тунисе: Rue des Bergamotes 4, тел.: (216-71) 88-24-46, 88-24-58.

Консульство России в Тунисе: тел. (216-71) 88-27-57.

Посольство Туниса в России: г.Москва, М.Никитская ул., 28/1, тел.: (495) 291-28-58/ 69.

Полезные телефоны: полиция - 197, пожарная служба - 198, скорая помощь - 190, справочная служба - 120, аэропорт Монастир - (73) 521-300.

Юридическая поддержка в сфере туризма www.travelexpert.ru

СЛОВАРИК

Здравствуйте	Аслема
До свидания	Бислема
Спасибо	Шукран
Пожалуйста	Минсафадлик
Извините	Пардон

Да	Наам
Нет	Ля
Сколько стоит	Кадеш?
Плохо	Муш бахи
Хорошо	Бахи